



烟台晚报

总第11199期
农历乙巳年六月十八
星期六
2025年7月12日
6601234
烟台民意通热线

市民生计关大计 百姓事情牵真情

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 创作更多抒发人民心声的佳作

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经

典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作

者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖

桂圆、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。
据新华社

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究宣传思想文化等工作

本报讯(YMG全媒体记者)7月11日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议、中央财经委员会第六次会议、中央政治局第二十二次集体学习、山西考察时的重要讲话精神,对精神文明建设工作作出的重要指示精神,给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,研究宣传思想文化等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要回信、重要贺信,为我们做好相关工作提供了根本遵循。要准确把握议事协调机构谋大事、议大事、抓

大事的职责定位,加强对重点工作、重大事项的前瞻谋划、调查研究、督促落实。要积极融入全国统一大市场建设,全面规范招商引资、政府采购和招标投标,持续开展规范涉企执法专项行动,推动内外贸一体化发展。要精心做好经略海洋文章,做优做强优势特色产业,推进海洋领域科技创新,保护和改善海洋生态环境。要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,进一步加强党性锻炼、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。要认真学习习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,一体做好民生

保障、生态环保、基层治理、信访稳定、安全生产、防灾减灾等工作。要发挥好我市援藏工作组作用,用心用情做好与聂拉木县结对帮扶。要加强党对青年工作的领导,教育引导广大青年和青年学生坚定不移听党话、跟党走。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,持续深化理论武装,协同推动文明培育、文明实践、文明创建。要扎实推进城乡精神文明建设融合发展,畅通城乡文化要素自由流动渠道,引导优质文化资源直达基层。要广泛培育和践行社会主义核心价值观,加强理想信念教育、思想道德建设,在全社会形成奋发向上、崇德向善的浓厚氛围。

北海救助局列编两架 EC175型救助直升机

10级大风中可保持稳定悬停



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 乔靖 摄影报道)7月11日,交通运输部北海救助局在蓬莱沙河口机场举行EC175型救助直升机列编仪式。

EC175型直升机最大起飞全重7.8吨,可搭载2名飞行员和18名乘客,具备超长的航程和持久的续航能力,最大航程1100公里,最大巡航速度327公里/小时,续航时间4.6小时。与北海救助局原有的救助直升机相比,EC175具有更优秀的燃油经济性,海上搜救作业半径由110海里增加至200海里。同时,EC175具有更强大的功率,在大多数场景下,可以做到单发悬停,在10级大风中也可保持稳定悬停,能适应6级恶劣海况紧急迫降,进一步保证救助作业安全。

EC175配备了世界上最先进的自动驾驶系统和高级搜救模式,具有较小的下洗气流和良好的噪音抑制;绞车系统最大提升重量250公斤,外吊挂能力达2.7吨,可在大型海难救助任务中实施潜水设备投放。

两架直升机列编后,北海救助局计划在蓬莱、大连两地各部署一架执行救助待命任务,与救助船舶、救助基地形成更加高效的救助网络。

烟台市市政基础设施 综合规划通过专家评审

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 尹相京)近日,《烟台市市政基础设施综合规划》成果顺利通过专家评审。

《烟台市市政基础设施综合规划》(以下简称《规划》)系统整合了全市供水、燃气、热力、电力、消防、防灾减灾等14项市政专项规划,旨在加强市政基础设施市级层面的规划统筹力度,推动我市市政设施建设实现从“保障基本运行”向“服务高质量发展、提升城市品质”的战略跃升。

与会专家经过严谨论证,一致认为:《规划》理念先进、内容全面、技术方法创新,其系统性、前瞻性和可操作性表现突出,总体达到国内同类规划的领先水平。《规划》不仅对烟台构建安全、高效、绿色、智慧的现代化基础设施体系具有重要的指导作用,也为新时期国土空间规划体系下的市政专项规划编制提供了宝贵经验。

光影盛宴,踏浪而来

2025青葱青年影展(烟台)璀璨启幕

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)7月11日,2025青葱青年影展(烟台)正式拉开帷幕。中央广播电视总台视听新媒体中心副召集人许文广出席开幕活动并致辞,中国电影导演协会会长贾樟柯代表协会致开幕辞,魏书钧、高朋、龙凌云、耿子涵、郝飞环、陈小雨、程马、王才涛等电影人齐聚烟台。在精彩的“青葱破土:创作进行时”对话活动之后,开幕影片《河边的错误》和第五届“青葱计划”导演陈小雨影片《乘船而去》热烈放映。

2025青葱青年影展(烟台)为中国电影导演协会主办“青葱计划”(CFDG中国青年电影导演扶持计划)的品牌展映活动,由香奈儿CHANEL特别支持,烟台市、中央广播电视总台央视视频、人间指南合作支持,分设“青葱踏浪”和“光影潮汐”两个展映单元,将在4天时间里展映10部影片,举办5场大师分享及对话活动。

2025青葱青年影展(烟台)不仅延续了电影展映、创作论坛等经典板块,更与烟台文旅资源深度融合,形成艺术创作与城市发展的良性互动生态。中央广播电视总台视听新媒体中心副召集人许文广用“青春、创新、坚定”三个关键词阐述了参与青葱青年影展的感受,呼吁青年电影人“以光影为笔、以青春为墨,共同书写中国电影更加灿烂的明天”。中国电影导演协会会长贾樟柯



在致辞中强调,“青葱影展立足于中国年轻导演的培养跟发掘,希望我们一起努力,让更多的年轻导演以及怀揣电影梦想的年轻人,能够在中国电影市场、中国银幕上一展身手。”

开幕仪式后,2025青葱青年影展首场对话活动精彩进行。贾樟柯与各届“青葱计划”导演陈小雨、高朋、耿子涵、郝飞环、龙凌云就“青葱破土:创作进行时”展开了深度对谈,众位青年导演分享了自己在“青葱计划”中获得的帮助和支持,以及如何从自身经验出发,发掘有社会共鸣的表达内容。“青葱计划”由李少红导演发起创办,同时倾注了协会会员的心血,由此获得了高成材

率的累累硕果。”贾樟柯说,“本届导协执委会将在保持青葱计划优秀传统的基础上,继续提高公共性、国际性,将这一优质电影文化资源分享给更多观众,帮助更多青葱计划项目走向大银幕。”此外,他表示未来将努力在发行端为青葱导演提供更多帮助,让更多电影项目能够顺利进入市场。

本届青葱青年影展在烟台掀起了一股观影热潮。据官方统计,影展开票首日,所有展映场次的电影票便已接近售罄。影展期间,除了集中展映外,还将举办多场大师分享和对话活动,为广市民提供更多与电影亲密接触的机会。